

“北气南下”更有保障 中俄东线天然气管道全线贯通

本报讯 记者2日从国家管网集团获悉,我国单管输气量最大的天然气管道——中俄东线天然气管道全线贯通。从建设到运营,中俄东线天然气管道的关键设备和核心控制系统,全面实现了国产化。

在中俄东线黑河首站,3台国产电驱式压缩机正将天然气加压后,源源不断地送往下游。在中俄东线全线,这样的大功率压缩机组共有36台,全部选用国产设备。

中俄东线首次实现了核心控制系统软件全面国产化,形成站场“有人值守、无人操作”管理新模式;全线压缩机组和全部压气站均具备远程一键启停功能,可实现多种工况、多种模式下的自动判断与控制,与以往相比可减少运行人员约30%。

作为我国能源战略通道的重要组成部分,中俄东线天然气管道北段率先投产通气以来,累计输气量已突破800亿立方米,

保障了高峰期供气安全。

中俄东线全线按照北段、中段、南段分段分期建设,其中北段于2019年12月2日率先投产通气。中俄东线北段投产以来,持续增输增供,日输气量已从投产之初的1500万立方米增长至目前的1.1亿立方米。

中俄东线投产首年,输气量约50亿立方米。2021年、2022年、2023年逐年增供,

目前实现最大年输气能力380亿立方米,大幅提升了东北、华北及华东地区天然气保供能力,为全国天然气冬季保供提供重要保障。

随着中俄东线全线贯通,实现“北气南下”直抵东三省、京津冀、长三角地区,构成我国东部能源战略通道,供应沿线地区的天然气资源将更加充足、更有保障。

(央视)

连日来,叙利亚政府军与反对派武装在叙西北部等地区交火。叙利亚军方12月1日说,政府军11月30日晚在中部哈马省北部乡村抵御反对派武装,打死数十名极端分子。

分析人士认为,此次大规模武装冲突发展迅速,将一度降温的叙利亚问题重新拉回国际社会的关注视野之中,暴露出叙安全局势依然复杂严峻,并深受巴以、黎以、俄乌等地区冲突走势以及相关方力量变化的影响。叙利亚局势的突变也将反过来影响中东地区局势。 □新华

战火再起迅速蔓延

自11月27日起,叙利亚政府军与反对派武装及极端组织持续在叙西北部地区发生大规模交火。11月30日,叙军方称反对派武装已进入叙北部最大城市阿勒颇,这是叙反对派武装和极端组织2016年以来首次攻入阿勒颇。当晚,双方在叙中部哈马省发生交火,冲突范围迅速扩大。

叙利亚政治分析人士乌萨玛·达努拉指出,哈马省北部地区是叙政府军的一道重要防线。位于哈马省中部的哈马市到首都大马士革仅有约3小时车程,到叙中部最大城市霍姆斯市仅有不到1小时车程。守卫哈马市对于抵御反对派武装、提振政府军士气尤为重要。

叙军方12月1日说,政府军已加强在哈马省北部的军力部署,并已重新控制该地区一些城镇,增援部队也已抵达。此外,叙利亚空军和俄罗斯空天军对叙西北部伊德利卜省内反对派武装的军事设施及阿勒颇省东部地区的反对派武装进行空袭,分别造成数十名武装分子伤亡。

叙国家电视台12月1日报道说,政府军在过去3天的军事行动中打死了约1000名反对派武装和极端组织分子。叙总统巴沙尔·阿萨德同日在大马士革会见到访的伊朗外长阿拉格齐时表示,叙利亚将全力以赴打击领土上所有的极端组织。



12月1日,叙利亚北部城市阿勒颇升起滚滚浓烟(手机照片)。(新华)

分析人士认为,此次叙利亚大规模武装冲突骤起表明,叙利亚问题近些年只是暂时被冷却搁置,并未得到妥善解决。

2011年叙利亚内战爆发,叙局势持续动荡。在这一过程中,多支反政府武装兴起,既相互争夺,又对叙政府发动攻击,其中一些力量还得到外部势力支持,包括美国等国家。“伊斯兰国”等极端组织也乘虚而入,在叙利亚不断扩大地盘。叙政府虽得到伊朗、黎巴嫩真主党支持,但仍面临巨大

问题未解埋下伏笔

压力,直到俄罗斯2015年9月应叙政府请求出兵介入,才逐渐将局势稳定下来。

2015年12月,联合国安理会一致通过第2254号决议,确定政治解决叙问题的主要原则、时间框架和路线图。此后,联合国多次推动叙政府和反对派和谈,但至今仍未达成最终结果。

与此同时,美西方持续对叙利亚政府保持压力。叙政治问题专家穆罕默德·奥巴马认为,美西方制裁和封锁导致叙利亚

承受石油出口中断、货币严重贬值、失业率高企等多重压力,这是造成叙问题长期无法解决的重要因素。

分析人士指出,叙利亚国内众多势力关系错综复杂,加之多个外部势力介入,任何一方都无法完全消灭或有效压制其他势力获得主导地位。此前叙局势的相对平静只是各方势力在一定条件下达成的平衡,矛盾并未得到真正解决,为此次冲突再起埋下了伏笔。

地区乱局互为影响

有不少分析指出,此次叙利亚冲突再起与地区和国际局势的变化有很大关系。美国《华尔街日报》认为,此次反对派武装能在战场上快速取得进展,是因为伊朗和黎巴嫩真主党的实力在巴以和黎以冲突中被削弱,无法给予叙政府更多支持。浙江外国语学院环地中海研究院院长马晓霖说,以色列轰炸叙利亚和黎巴嫩之间的陆路通道,切断了黎真主党同叙政府和伊朗的联系。另有分析人士表示,俄乌冲突延宕近三年,俄罗斯深陷俄乌战场,对叙政府的军事支持有减少。

叙利亚冲突再起,既受到巴以、黎以冲突等中东其他地区局势的影响,也会反过来对其产生影响。以色列《耶路撒冷邮报》称,在巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和黎巴嫩真主党被严重削弱后,另一个“亲伊朗势力”叙利亚政府遭受重创,显然是以色列所乐见的。

叙政治分析人士马希尔·伊赫桑认为,叙国内冲突未来仍有升级的风险。马晓霖说,如果战事扩大,不排除俄罗斯再次派出精锐部队介入的可能。上海外国语大学中东研究所教授丁隆则认为,由于伊朗和俄罗斯现已重新关注叙利亚,叙局势能够得到控制,但反对派武装短期内恐难以被彻底消灭,叙利亚距离全面和平稳定仍很遥远。

泽连斯基停火提议前景如何

乌克兰总统泽连斯基日前接受英国媒体采访时表示,俄乌冲突抛出新的停火提议,表示在乌方控制的领土被纳入北约保护的前提下,他愿意停止俄乌间热战。在乌控领土被纳入北约后,乌克兰将通过外交渠道解决被占领土归还问题。

这是自乌军2023年夏季反攻不利以来,泽连斯基首次公开支持先让乌控区纳入北约的提议。泽连斯基为何改变立场?相关方反应如何?这份停火提议能否实现? □新华

立场为何变化

分析人士指出,泽连斯基立场发生变化的主要原因在于战事不利。2023年夏季以来,虽然西方援助不断增加,但乌军没有占据优势,相反在各条战线面临的压力越来越大。塔斯社12月1日援引俄国防部数据报道称,今年秋天俄军在顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热、哈尔科夫等地区控制的居民点增加74个,重新夺回库尔斯克州的14个居民点。

乌克兰军事专家亚历山大·穆西延科认为,泽连斯基的主张虽然并非乌民众能接受的最好方案,却是基于现实和西方国家相关提议做出的方案。

近期,乌克兰民意出现变化。据民调机构盖洛普前不久发布的民意调查,52%的乌克兰人支持通过谈判尽快结束战争,比一年前的27%大幅上升;决心战斗到底的乌克兰人比例则从63%下降到38%。另据基辅国际社会学研究所10月发布的

民意调查结果,愿意忍受战争长期化的乌民众比例首次出现下滑,从2月份的73%下降到63%。乌克兰分析人士认为,由于目前俄军在各个战线占据主动,可能会有越来越多乌民众支持停火与实现和平。

美国候任总统特朗普11月27日宣

布,将提名基思·凯洛格出任总统助理及

乌克兰和俄罗斯问题特使。据路透社报

道,凯洛格曾提出一项旨在迅速结束俄

乌冲突的计划,内容包括将美对乌军援的增

减作为筹码,迫使俄乌双方进行和平谈

判。特朗普就任后美国在乌克兰问题上的

政策可能转向,也是泽连斯基改变政策口

径的原因之一。

相关方如何反应

美国彭博社文章称,泽连斯基向西方

发出“迄今最明确信号”,表明他准备在不

要求归还被占领土情况下结束俄乌冲突。

俄罗斯军事专家叶夫根尼·米哈伊洛夫

认为,泽连斯基停火提议目的是试图阻

止俄军前进,因为他在接受英国媒体采

访中指责西方未兑现军援承诺,显然他准

备继续战斗,“和平谈判和战争结束意味着

泽连斯基政治生涯的终结”。

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事

务委员会主席列昂尼德·斯卢茨基表示,

乌克兰加入北约的愿望说明乌方想要继

续而并非结束战争,这种想法不可接受。他

说,俄罗斯不会再允许西方国家“在协议

的掩护下”武装基辅。

在乌克兰加入北约问题上,北约成员国未能达成共识。乌克兰政治学家弗拉基米尔·费先科认为,泽连斯基的新提议并不能增加乌加入北约的可能性。

停火提议前景如何

今年11月初,俄罗斯总统普京重申解决俄乌冲突的两大条件:乌克兰中立化、基于当前现实确定俄乌两国边界。很明显,泽连斯基此次提议内容与普京的两个条件相距甚远。英国广播公司报道认为,让普京允许乌克兰任何部分加入北约都

不切实际。

特朗普明年1月上任后将如何介入乌

克兰危机,受到外界普遍关注。舆论认为,

普京虽表示愿与特朗普讨论乌克兰问题,

但没有迹象表明他准备通过让步来结束俄

乌冲突。今日俄罗斯电视台援引美国问题

专家拉斐尔·奥尔杜汉扬的话报道,美国

“忘记了”俄罗斯在特别军事行动上的既定

目标,即乌克兰中立化和非军事化问题,而

这些目前根本不在美国外交政策议程上。

有分析指出,种种迹象表明乌军正在

重建兵力并计划发动新一轮反攻,以稳固

乌东部和库尔斯克方向的防线。德国《世

界报》文章指出,俄乌冲突过去两周升级

到新高度,俄乌双方都希望在未来可能举

行的谈判前尽量积累筹码。乌克兰军事评

论员叶夫根尼·季基认为,如果今冬乌方能

解决征兵问题,在西方全面军援下,乌军

在2025年初或具备发动反攻条件。

全国医保个人账户已有9个省实现跨省共济

本报讯 12月2日,国家医疗保障局在江苏苏州正式启动全国医保个人账户跨省共济。职工医保个人账户可以跨省用于本人近亲属缴纳居民医保和报销医疗费用。目前已已有9个省的31个统筹区,能够进行个人账户的跨省共济。

据介绍,当前国家医保局正深入推进职工医保个人账户改革,加快实现个人账户共济范围三个扩大,即从市内扩大到省内,从直系亲属扩大到近亲属、从省内扩大到全国跨省。目前,全国所有省份已实现个人账户省内共济,23个省份实现“近亲属”共济。1—10月共济人次已达2.83亿、金额369亿元。个人账户跨省共济改革涉及3亿多职工参保人员和近10亿城乡居民参保人员。

医保个人账户跨省共济的具体操作上,前期,国家医保局已在包括江苏、河北等9个省市开展“医保钱包”试点工作。参保人及被共济人下载“国家医保服务平台”App,注册登录,点击“医保钱包”功能模块,激活医保钱包,通过“医保钱包转账申请”,提供被共济人信息并选择亲情关系、转账金额、资金来源,点击“提交”,就能完成转账。而被共济人在就医购药和居民医保缴费时,通过医保码或刷脸,就可以使用“医保钱包”进行支付。截至12月1日,已有近2.7万人使用医保钱包。 (央视)

中国海警局回应菲船位董藤礁海域非法聚集 警告菲方立即停止侵权挑衅

本报讯 中国海警局2日发布消息,中国海警局新闻发言人刘德军表示,近日,菲律宾多艘船只不顾中国海警劝阻和警告,打着捕鱼的旗号,赴中国南沙群岛董藤礁海域非法聚集,并携带媒体记者摆拍炒作。中国海警对菲方船只依法依规采取必要管控措施。

刘德军表示,中国对包括董藤礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。我们警告菲方立即停止侵权挑衅,停止颠倒黑白、煽宣炒作。中国海警将依法在中国管辖海域持续开展维权执法活动,坚决维护国家领土主权和海洋权益。 (中新)

几内亚发生球迷冲突事件 造成至少56人死亡

新华社阿比让12月2日电 科纳克里消息:几内亚信息和新闻部部长法纳·苏马2日在政府公告中表示,几东南部恩泽雷科雷市1日发生的球迷冲突事件已造成至少56人死亡、多人受伤。

苏马敦促地方政府及民众采取一切必要措施维护社会稳定。他说,政府将承担此次事件中受伤者的医疗费用,并对事件展开深入调查,确定相关责任主体。

据当地媒体报道,12月1日下午,在恩泽雷科雷市一体育场举行的“马迪·敦布亚将军”杯足球赛决赛接近尾声时,对阵双方恩泽雷科雷队和拉贝队球迷因对裁判判罚产生分歧而发生严重冲突。警察使用催泪瓦斯进行干预,观众涌向球场出口时发生严重踩踏。

美国总统拜登赦免其子亨特·拜登

特朗普称拜登“滥用司法”

据新华社华盛顿12月1日电 美国总统拜登12月1日宣布赦免其子亨特·拜登。拜登此前曾多次表示不会使用行政权力赦免儿子或为其减轻处罚。美国当选总统特朗普1日在社交媒体上说,现任总统拜登赦免其子亨特是“滥用司法”。

拜登在一份声明中说,亨特遭到不公平对待,因为其身份而被特别针对。拜登指责国会中的政治对手煽动针对亨特的指控,目的是攻击他并反对他参加选举。拜登说,“希望美国公民能理解,我作为一名父亲和总统为何对此决定。”

亨特·拜登于今年6月因2018年隐瞒其吸毒情况购买枪支而被定罪,这是美国历史上首次有现任总统的子女被定罪。根据此前日程,12月12日,他将因联邦枪支罪名被判刑,还将于12月16日因另一宗案件被判刑。此前,亨特已对9项联邦逃税指控表示认罪。

特朗普将拜登赦免亨特同2021年1月6日“国会山骚乱”事件相提并论,称拜登的赦免决定是“滥用司法”,而那些因“国会山骚乱”事件被定罪判刑的人遭“司法误判”。2021年1月6日,大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦酿成骚乱,造成人员伤亡和财产损失。美国已有上千人因此被起诉,数百人被定罪。